

## 【万家灯火】

## 【开心一刻】

## 古人也自恋

一对夫妻在看电视剧,看的是古装战争片。妻子看着看着,对丈夫嘀咕道:“没想到古代人打仗的时候也是这么自恋啊。”丈夫疑惑地问:“怎么自恋了?”妻子回答:“你看他们举的旗上面写了那么大一个‘帅’字。”

## 了解丈夫

晚上10点,妈妈对儿子说:“你爸喝酒快回来了,你快点出去去接他回家。”儿子有点不明白:“每天晚上爸都出去和朋友喝酒,尽管喝醉,也能自己回到家,为什么今天晚上要我去接他?”妈妈说:“你没看见咱们家门前的两棵大树下午被锯掉了吗?”“这和回家有什么关系呢?”“你怎么这么傻!你爸每天晚上喝啤酒,都是摸着大树回家的,只要数到第37棵树,向右拐就是咱们家的门了。晚上如果他数到第37棵树再向右拐,一定会掉进臭水沟里的,你懂了吗?”

## 胖的先讲

办公室有两位美女,互相谁也不服气,常为小事争吵,经理很头疼。这天早上,经理刚进办公室,就看到两人在争吵。经理十分生气:“一大早起就吵架,太不像话了!你们两个不把原因给我讲清楚了,我把你们两个人一块罚。”两位美女一听,又争起来了。“我先讲。”“我先讲。”见此情形,经理怒道:“胖的先讲。”顿时,两个人都不吱声了。

## 心荡漾

我对刚高中毕业的弟弟说:“大学里有那么几个女的,你经常能见到她们,她们也会慢慢认识你,偶尔会说上两句话,见面了也会微微一笑。”我弟听道这里,饥渴三年的心荡漾了。于是我接着说:“她们就是宿舍看门大妈、楼道清洁大妈、食堂打饭大妈、水房售卡大妈、报亭卖报大妈、机房管理大妈……”

## 袜子

儿子明明每次脱袜子都是里朝外,而且乱扔。这天我打扫卫生,竟然捡到五只袜子,三只白的,一看就是穿过的,另有两只黑袜子,虽然里面翻到了外面,但明显是新的,还没穿过。我问他:“这袜子好像没穿过,怎么就乱扔?到底穿没穿过?”他一边玩,一边说:“我也忘了穿没穿过,您闻闻不就知道了?”

## 压强

那天课堂上,老师给我们讲“液体的压强随深度的增加而增大”。他给我们举了个例子:说潜水员做深度潜水时,必须穿抗压潜水服,否则胸腔会被压扁。接着他问:“那么生活在深海的带鱼为什么能安然无恙呢?”话音刚落,一同学就抢着回答:“因为带鱼本身就是扁的,不怕压。”

## 签名

老师:“为什么泰戈尔的名字后面写着1861~1941?”学生:“那是泰戈尔的手机号码。”老师:“那中间的线呢?”学生:“他不想透露全部个人信息!”

## 悔恨终生

丈夫:“如果一个人曾经偷了什么东西的话,他一定会因此而悔恨终生。”妻子:“那你在我们结婚前偷偷吻过我,这又怎么说呢?”丈夫:“刚才我不是说清楚了吗?”

## 【生活百态】

休息日通常也是家庭主妇与灰尘的战斗日,尤其是我们家。孩子爸爸心胸实在太大,哪怕我出差一个月不在家,人家也绝不会弯腰把桌子擦一擦,宁可在布满灰尘的地板上走出一条胡志明小道,也不肯屈尊拿起拖把。

我的双休日大都是被向灰尘宣战的高涨斗志唤醒的,否则,我宁愿一直躺下去,任窗外的灿烂阳光照在床上,好好享受做梦好时光。大梦谁先觉,平生我自知,草堂春睡足,窗外日迟迟。谁说的?诸葛亮。他老婆肯定不要求他起早做饭打扫卫生,才能落得如此逍遥自在。许多人喜欢武侠,我也喜欢。学者说武侠是成年人的童话,侠客大多有个性,高兴了,对酒当歌,人生几何,呼朋引伴,将出孤裘换美酒;不高兴了跳着脚嬉笑怒骂,舞刀弄枪稀里哗啦,何其快活潇洒。

言出必行,恩仇必报,从心所欲,无需遮掩藏心机。一言不合,拔刀相向,绝没有拔出萝卜带出泥的勾扯。不像我辈,卑屈猥琐,处处小心时时谨慎,唯恐招惹麻烦上身。传说中,侠客笑傲江湖,快意恩仇,大块吃肉,大碗喝酒,大秤分金。说来也怪,从未听过哪位侠客因为饮食不当消化不良的,什么好吃只管敞开享受就是,完全没有胆固醇高血压血糖含量方面的考虑。

胜也快活,败也潇洒。胜得磊落,输得服气。拍拍肩头,没准从此成为朋友兄弟,胸量气

## 【履痕处处】

高科技时代,电子产品一年一个样。这不,就拿手机来讲,刚开始,手机俗称“大哥大”,是有身份人的象征。一些老板外出,就势抱在怀里,大摇大摆地招摇过市,借机摆谱。如今,手机太普及,多得有的一人数部。档次高的摄像、录音、上网、看电视样样有,就差收、发报了。体积小的差不多可以装入表袋。就拿我家来讲,我从刚开始的小灵通换成手机,而且换了一代又一代。有了手机这个高科技平台,互通情报、收发短信更方便了。遥想当年在部队服役时,军队驻地虽在交通枢纽中心——郑州,但一封平信,一来一往也要10多天,大有“家书抵万金”之感。遇有紧急事,只好眼睁睁地“看天”。如今,亲友来信,唠嗑一下,尽收眼底。给亲友去信,唠嗑一下,哪怕远隔万水千山,瞬间到达,真是神了。

说起手机短信,我还有说不完的故事呢。以前我是科技盲,不玩手机和电脑,更不编发短信,在享受高科技文明生活上,明显落后他人一个档次。但自从小灵通升级换代成手机后,时常接战友、亲友、同事的短信,慢慢地使我对短信产生了兴趣,从不编不发慢慢变成了会编会发,而且越

## 大排档之歌

□魏振强

着膀子在那儿推杯换盏,女人们发出爽朗、开怀的笑声,心中难免感叹:这俗世这时辰多么美好!绞尽脑汁想破了头,终于想起一个朋友的朋友在这里,立马拨通他的手机:我到了X城,让你那哥们请我喝酒吧,就到大排档。

一座城市如果没有大排档,十有八九是个没心没肺的城市。我们这座江北小城空气不太清新,湖水也不干净,但这座城市有几分悠闲,大排档也不算少。4年前我刚到这个小城时,就四处考察大排档,发现一个丁字路口的那家,男人活泼,女人贤淑,卤鲜鱼味道实在是好。我带朋友去,有比较“斯文”的朋友认为那儿不干净,我反问,你以为那些豪华饭店就干净么?厨房里暗箱操作的内幕往往更令人恶心!那朋友就这样被我说服了,安心地坐下来了。

此后,我们几乎每周都要去那里,扯着淡,喝着酒,看车流和人群从眼前闪过。但近两年,我再没去过,因为常和我们去那里的一位老兄前年游泳时不幸溺水身亡。在那里端起杯子,似乎就会看到他的影子在杯子里沉浮。我们又找到了另一个去处。逃离旧地方,是因为我们的内心还有伤痛,而寻找新去处,是因为我们的内心还有爱,毕竟生活还得继续,虽然难免会揣着伤,裹着痛。

## 偷得半日豪侠梦

□甘桂芬

度非我辈所能及。俗世贵易交富易妻,可武侠大多长情,固然有处处留情的段正淳,更多是令狐冲一般的痴情汉。女子多清高,男儿多豪迈。

有道是简单就是美,白刀子进红刀子出。武侠完成了我们对现世生活的种种不满,满足了我们的不可企及的梦想。

当然,武侠小说中也有阴谋有财富有情感有缠绵,好在仁者见仁智者见智,取我所需即可。

我常常艳羡,那些武功盖世的女侠何以功夫过人,却并未像健美小姐一般长出粗壮吓人的肌肉块。没准在梦里,我也可以实现蓝衫飘飘,背洞箫,挎长剑,骑白马,独行于江湖,直到终老。

我家户主常嘲笑我的思想有时候似乎是停留在上个世纪的废墟上,完全中了金庸梁羽生的毒,没有独门解药,恐难解脱。

我笑而不语,借着这想入非非的闲暇,偷得浮生半日闲,躲了干家务的懒,也算是比不得武侠,不够潇洒快意的人生中一点小小的补偿。

如此阿Q一番,顿时惬意不少。忽听屋外一声暴喝:“喂喂喂,还做白日梦啊!”

一瞅钟表已经接近10点,急忙翻身下床。得了便宜赶紧乖吧,面对呵斥,我未敢应战,抓起扔在一边的抹布,挥舞着冲上阳台。“哇呀呀,我来也!”

哪怕是学堂吉诃德呢,把灰尘当做风车,总归勇气可嘉啊!

## 快乐短信

□刘善云

发越多,越编越精炼。看着友情、亲情不断在我手指间流淌荡漾,一朵朵思想的火花、一条条生命的哲理,瞬间闪烁、启迪在亲友眼前。那种感觉,比和亲友面对面地交流还真切、还细腻、还深入。编发短信,不仅沟通了思想、方便了工作、节省了话费,更重要的是活络了脑筋、激发了灵感,思想得到了升华,内心得到了充实,情感得到了巩固,真是得益匪浅。于是,我也自己学着编短信发给亲友,表达心意。

每到圣诞节、元旦、春节等重大节日,为给战友、亲友发短信祝贺,就编发了“平安夜,夜夜平安;新年好,天天新年;军地两分,思念日长;天各一方,电波织网;逝去岁月,风流风采;按键刹那,咫尺天涯”等内容,真诚传达了对战友、亲友深深的思念之情。

编发短信使人赏心悦目。短信里有真情,有思念,有激情,有祝福,有理想,有拼搏,有士气,有斗志,更有快乐。它是连接亲情、友情的载体,是增强亲情、友情的黏合剂。幸福是感知的,我感谢现代高科技给了我这么好的一个平台,享受到高科技带来的快感。

## 【精彩网文】

## 好马不吃回头草的N种原因

□詹华

\*马有严重的洁癖,被踩踏过的草是绝对不吃的,甚至被踩脏过的地方都不愿意躺在那儿,这也是马为何总是站着睡觉的原因。

\*马生下来脖子就少根筋,转不过来,掉不过来头,所以也就懒得回头吃草了。

\*马有人在背后拍马屁,马很享受被拍的过程,生怕回头“扰了”拍马人的“雅兴”。

\*马在青壮年时,注重的是打拼事业,所以一直往前冲,而到了老年觉得应该落叶归根了,才选择了老马识途返回家园养老。

\*马是圈养的,缰绳特别短,没有回头的余地。反正槽子和草料都在前面,又回头干吗呢?

\*马听过老师教诲:犯错不要紧,知错就改,回头是岸。于是马认为回头等同于犯错,所以选择决不回头。

\*马看到邻居的猫和狗津津有味地吃着猫粮和狗粮,就开始研发马粮,功夫不负有心马,它终于研制成功了一种即开即食的复合型食品“马师傅”方便粮,彻底告别四处觅草的日子。

\*原来的草原和绿地被人类侵占建成钢筋水泥的住宅区,逼得马儿们不断向前去寻找更适合自己的居住的地方。大马教育小马说:好马不回头,回头是高楼。天涯何处有芳草,身后一根别想找。

\*一些涉足娱乐圈或体育圈的明星马和靠经商富起来的大亨马,都在“江南 Style”时尚富马区购置了豪华马厩,它们吃的食物都是有专门的营养师配置的“料理”,而且作为一匹步入上层社会的“绅士马”在用餐时很讲究,餐具要用刀叉,用餐时不能东张西望,回头更不允许,要是回头会被认为是吃饱了撑得在找厕所。

## 标点符号的心里话

□余跃军

句号:俺最大的优点就是虚“心”,而不是“心虚”,说话、办事和行文,如果没有俺那就不叫圆满。

间隔号:俺心眼很实,诚实是俺的秉性,俺虽是个黑点,但不是缺点,更不是污点。

问号:别看俺长得像挂钩,学问却很大,把俺搞懂了,就没有什么难题可言。

顿号:俺只是不起眼的点,却在文字的海洋里发挥着巨大的作用,能以“点”带面,更多的不说了,点到为止。

破折号:不少人都说俺很横,这点俺承认,但俺横得有道理,所以人们喜欢俺横,横是俺唯一的特长。

省略号:俺点子很多,可这些点子都不是馊点子,在建设节约型社会的今天,俺这些点子是有内涵的省略,更是节约的表现。

书名号:书中自有黄金屋,书是各种知识的来源,和书做伴,是俺这一生作出的最明智的选择。

感叹号:有人说俺像打点滴,这充分证明俺不仅有高度、更有水平(瓶),从点滴做起,才能成就事业的辉煌,让人们为之感叹。